

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1926 január 24.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/2 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIV. évf. 19. szám

Gyulai Pál

Holnap lesz száz éve, hogy Gyulai Pál született. A kolozsvári kis diák termetre mindig törpe maradt, de szellemben egyre nőtt. Tulnőtt szűkebb hazája határán s bár lelke átítatódott Erdély kultúrájának legnemesebb hagyományáival, nagyja lón az egész nemzetnek, mestere a magyar kritikának, hivatott harcosa és hü őre a magyar klasszicizmusnak, méltó képviselője az esztétikában Arany és Petőfi költői irányának.

Gyulait, a költőt és kritikust százados ünnepén bizonyára méltatni fogják mások. Irodalmi értékének hódolni fognak ünnepi üléseken, az irodalmi társaságok munkásságát ünnepi cikkeiben ismertetni fogják az irodalmi folyóiratok. Itt, a politikai sajtó hasábjain keresztül keressük Gyulainak valami politikai érdemét.

Nem az ő rendíthetelen, tiszta szabadelvűségéről akarok most szólni, amely az egyházpolitikai harcok idején fentartás nélkül a reformok táborába vitte a magyar főrendiház első, írói érdemeiért ki-nevezett tagját. Ez csak tiszteletreméltó politikai pártállást jelent. Gyulainak halhatatlan, örök példaként ragyogó politikai erénye az ő páratlan erkölcsi bátorsága.

Gyulai harcolt az ötvenes években a népieskedők, a Petőfi-utánpótlók divatos költészete ellen. Harcolt évtizedeken át a szeriatlan Jókai-láz, a kritikátlan Jókai-imádat ellen. Harcolt élete végéig a népszerű függetlenségi párt ellen és küzdött a népszerűtlen hatvanhetes eszmékért. Küzdött Kemény Zsigmondért, hirdette a legmélyebb magyar lélekismerő költői nagyságát. Küzdött Görgeyért, híven hangoztatva a méltatlanul elrágalmazott hős tiszta hazafiságát. De bárki ellen harcolt, akárkiért küzdött, ha támadott, ha védett, mindig egy meg-hamisított irodalmi, egy félrevezetett politikai közvéleménnyel fordult szembe. Gyulait nem riasztotta vissza a népszerűtlenség veszedelme, nem rettentette meg a nemzeti érzésre hivatkozók felzajdulása. Ez a kis ember tömegeknek feszült ellenükbe, mert fölmagasította őt a felismert igazság, amelynek szirtjén szédületlen föl állott.

Igy álljon előttünk Gyulai, erre az alakra függesszük szemeinket mi kevesek, akik harcolunk el nem ismert igazságokért, megbélyegzett ideáért, gyilkosságért és hamisságot dicsőítő tömegek ellen. Töle tanuljunk bátorságot, hogy szembeforduljunk megmérgezett

közfelfogásokkal, hogy el ne tan-torodjunk megrágalmazott vezé-reinktől, hogy vállaljuk a hazafiat-lanság méltatlan vádját, hogy

küzdünk csüggedetlen, míg föl-nem érünk az emberi és magyar-igazság rendíthetetlen szirtjéikára.
Kardos Pál.

Az egységespárt legújabb manipulációi miatt felborulással fenyeget a parlamenti béke

Rendkívül kiélesedett a politikai helyzet, mert a miniszterelnök szigorúan bizalmas konferenciát tartott az egységespárt frankbizottsági tagjaival

Budapest, január 23.

Az egységespárt Esterházy uccai klubhelyiségében szombaton délelőtt 11 órakor rendkívül bizalmas értekezlet volt, amelyen Almásy László, Berky Gyula, Bessenyei Zénó, Erdélyi Aladár, Erődy-Harrach Tihamér, Herczeg Béla, Örfly Imre, Platthy György, Rubinek István, Szabó Sándor, Szapáry Lajos gróf vettek részt. Az értekezlet összehívásáról csak maguk az érdekeltek tudtak úgy, hogy nyilvánosságra sem az összhívás okairól, sem az értekezlet eredményéről semmiféle információ nem kerülhetett.

A megjelentek személyéből arra lehet következtetni, hogy

az egységespárt klubhelyiségében a frankhamisítási bűnügy politikai vonatkozásainak megvizsgálására kiküldött parlamenti bizottság kormánypárti tagjai vettek részt.

Feltűnést keltett, hogy

ezen a bizalmas tanácskozáson Bethlen István gróf miniszterelnök is megjelent.

Ertesülésünk szerint a különös tanácskozáson arról volt szó, hogy mi legyen a parlament legközelebbi munkaprogramja és hogy a frankhamisítás megvizsgálására kiküldött parlamenti bizottság és a többi bizottság sorozatos üléseinek tartama alatt a parlament ne tartson üléseket.

Az ellenzék köreiben megdöbbenést keltett az a hír, hogy az egységes párt frankbizottsági tagjai titkos konferenciára ültek össze a miniszterelnökkel,

mert ha Bethlen gróf a Házban el akarja napoltatni, akkor az egységes párttal kellett volna ezt az ügyet megbeszélnie, nem pedig külön a pártja frankbizottsági tagjaival

A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója holnap tiltakozni fog ezzel kapcsolatban az ellen, hogy a parlamenti bizottságból pártbizottságot csináljanak, amely a kormányelnöktől utasításokat vesz át.

Az ellenzék többi pártjai a pártok-kivüli ellenzék tagjaival együtt szin-tén óriási felháborodással fogadták a

délelőtti titkos tanácskozást. Politikai körökben az az általános vélemény, hogy

a helyzet emiatt rendkívül kiélesedett.

Rupert Rezső az ügyről munkatársunk előtt az alábbi nyilatkozatot tette:

— Az egységes párt frankbizott-

A francia megbizottak a frankhamisítás tiszta tényállását szeretnék látni

Ujabb közbelépésükre ma egész nap folytatták a kihallgatásokat — A franciák még harminc tisztázatlan kérdésre várnak feleletet

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Banque de France Budapesten tartózkodó kiküldöttei és Windischgraetz herceg védői, Dánér Béla és Ulain Ferenc közt pár nap óta tárgyalás folyt, amely akörül forgott, hogy a Banque de France lemond a herceggel szemben kártérítési igényéről, ha az válaszol a franciák által előterjesztett kérdőpontokra.

A kérdések nagyobb részét arra vonatkoztak, hogy

honnan szereztek a papirgyártáshoz és a bankjegynyomáshoz szükséges gépeket. A tendenciája ezeknek a kérdéseknek pedig az volt, hogy kikutassák a bankóhamisítók németországi összeköttetéseit.

Nagyobb szerepet játszó magyar politikusra vonatkozólag egyáltalában nem tettek kérdést a franciák, csak összesen két új névről volt szó, de ezek viselői is egészen szürke emberek és nem is magyar állampolgárok.

A tárgyalás során a felek végül is abban állapodtak meg, hogy a kérdőpontokat felmutatják Windischgraetz-nek. A védők azután a legnagyobb meglepetésükre megtudták, hogy a franciák a kérdőpontokat Sztrache Gusztáv főügyészhez is eljuttatták, sőt a kormánnyal is közölték, úgy, hogy még mielőtt ők az ügyet Windischgraetznel megbeszélhették

sági tagjainak ezen eljárása éles el-lentétben áll Szcitovszky házelnök ki-jelentésével, amely szerint

a bizottságnak az volna a feladata, hogy teljes függetlenséggel és pártatlansággal végezze el a munkáját. Ez a bizottság tulaj-donképpen egy zsűri, tehát tar-tozna minden tagja bíró módjára viselkedni és eleget tenni azon legminimálisabb követelménynek, hogy nem ül össze külön tanács-kozni azokkal az érdekeltekkel, akik ítéloszéke elé kerülnek.

Baros János munkatársunk előtt az alábbiakban nyilatkozott:

— Nagy megdöbbenéssel fogadtam ezt a szokatlan dolgot, hogy Bethlen a frankbizottság egységespárti tagjai-val külön bizalmas tanácskozásra ül össze. Ha a miniszterelnöknek van valami mondanivalója, azt mondja el a bizottság plénuma előtt.

volna. Sztrache már utasítást is kapott az igazságügyminisztériumból, hallgassa ki a kérdőpontokra a herceget és Nádosy főkapitányt. Windischgraetz védőire a franciák által felállított kérdőpontok azt a benyomást tették, hogy

a Banque de France emberei a francia detektívek irányítása mellett szerkesztették meg a kérdőpontokat.

Ma délután az ügyészségen Gerő Lászlót, a térképészeti intézet főtisztviselőjét hallgatta ki Sztrache főügyész.

A kihallgatás a franciák kérdőpontjaival kapcsolatban történt,

mert nagyrészt Gerő adhat felvilágosítást arról, hogy miként készült a hamis bankjegyek és a gyártáshoz szükséges nyersanyagok és a gépeket hová tüntették el a felfedezés után. Gerőt több, mint három óra hosszat hallgatta ki az ügyészség elnöke. Ezalatt be akart hozzá menni Dánér Béla, de természetesen nem engedték be.

Gerőt fél 10-kor visszavezették cellájába, Sztrache főügyész pedig 10 órakor távozott el. Az újság-íróknak a következőket mondta:

— A francia megbizottak a tiszta tényállást szeretnék látni;

meg akarják tudni a hamis bank-

PAPLA
Barc
tér 3

BETON
győr
Kraus
Kishe

GYUMI
csiny
Csap

CSEM
vása
Szer

LEODI
ucca
olesó
váro

RÉSZI
sárol
ruha
ucca

TÖLGI
kaph
Elek
Józs

BOY n
a kji

NYAKI
vltál

TISZT.
noszi
füzle

FRISS
száll
14-a.
ut 18

CEMEI
gyűri
fők
ceme
van

FINOM
legok
van

PESTE
cok,
legok
Aran

SESTA
alatti
egy
adó.

LUSZI
ák F
torok
káka
részi

KIVAL
tálc
bora
kadi
beér
adlu
van

VÁLL
javít
állás
Piac

PESTI
házi
füzle

PÉNZ
csal
Piac

LICH
Sim
váll
láss
ban

HOL
Ké
pá

LEG.
Gri
Saj

SZÁ
Té
he

DEB
Ha
nyit
sol

TÉO
ela

SZEL
Ph
rel

jegyek készítésének teljes processzusát. Ezzel kapcsolatban mintegy 30 kérdőpontot állítottak össze.

A tényállás tisztázására vonatkozó új folyamat a franciák részéről indult meg

Geröt ennek az új folyamatnak egyik állomásaként hallgattam ki, mert tőle várhatjuk a tényállás tisztázását.

Megnövekedett a községi bíróság ügyforgalma

Az újabb rendelkezések szerint az egy millió koronáig terjedő követelések a községi bírósághoz tartoznak, amely azelőtt a közigazgatás keretében működött s miután csak apró követelések tartoztak hozzá, bagatell bíróságnak is nevezték.

Most azonban, hogy az itt peresíthető követelések értékhatára egymillió koronáig emelkedett, egy millió korona pedig ma már bizony pénz és érték, a községi bíróság jelentősége is emelkedett és a peres ügyek száma is tetemesen megnövekedett. Így csak egyetlen hónapban 1925. decemberében a községi bíró: Várady Sándor tb. árvaszéki ülnök és segédje Vitéz Kiss József dr. t. fogalmazó elé 403 kereset került. Itéletet hoztak 146 ügyben, míg 26 esetben a felek bírói egyezsége kötötték, 54 esetben végrehajtást is el kellett rendelni és az árverést ki is kellett tűzni.

A községi bíróság ítélete ellen a járásbíróshoz lehet felebbezni. Ilyen felebbezést tizenkilenc ügyben terjesztett be a községi bíróság a járásbíróshoz.

Próbálövésre kötelezte a tanács a Nagyerdőn Vass Károly dr tanácsnokot

A városi tanács megtagadta egy mutatványosnak ama kérelmét, hogy a Nagyerdőn mechanikai céllövöldét állíthasson föl.

A tanácsot a megtagadásra az vezette, hogy a céllövölde nagy zajjal jár s a tanács nem akarja, hogy akár az üdülő, sétáló közönséget, akár pedig a közel fekvő klinikák betegeit zavarja a nagy lárma, a lövöldözés zaja. Különben is éppen az üdülők és sétalók és a klinikák érdekében tervbe vette azt, hogy a mostani helyéről a céllövöldéket és a mutatványos sátrakat, amelyek már nagyon elszaporodtak a Nagyerdőnek annak a helyén, máshová telepíti ki.

A mutatványos a tanácsnak eme határozata ellen felebbezést adott be és ebben elmondta, hogy szélpuskával lőnek az ő lövöldéjében úgy, hogy a lövés zaját már tíz lépésre sem hallani.

A városi tanács úgy határozott, hogy mielőtt a felebbezést beterjeszti a közgyűlésnek, próbálövést rendeztet. Ezért megbízta és kiküldte a közigazgatási ügyosztály vezetőjét, Vass Károly dr. tanácsnokot, hogy próbálövést adjon le, löjjön ő s állapítsa meg, hogy a lövés milyen zajjal jár, mert ha a lövés lármas, semmiesetre sem szabad felállítani a lövöldét.

Vass Károly dr. tanácsnok a jövő héten megy ki az erdőre próbálövésre.

A kormány megváltoztatta rendeletét a betegápolási adó tárgyában

Emlékeztet, hogy a belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben elrendelte, hogy a gyermekvédelmi és betegápolási terheket a törvényhatóságok viseljék. A törvényhatóságok valamennyien tiltakoztak ez ellen a rendelet ellen.

egymásután tagadták meg annak végrehajtását, sőt Hajdúvármegye ezt a rendeletet egyenesen törvénytellennek mondta ki

és közgyűlési határozatában kijelentette, hogy a rendelettel a miniszter megsértette a törvényhatóság autonómiáját is.

Debrecen törvényhatósági bizottsága is közgyűlésén erősen tiltakozott a rendelet ellen, föl is irt az ellen. Tárgyalta az ügyet a

Magyar Városok Országos Kongresszusa is, amely legközelebb a rendelet ellen foglalt állást.

Most azután a miniszter megfontolta a dolgot és deferált a törvényhatóságok álláspontjának. Már el is készült a rendelet, amely legközelebb már leérkezik Debrecen városához. A rendeletben kijelenti a miniszter, hogy

e súlyos adó alól, amely állami feladatok költségeinek fedezésére szolgál, nem hárítja át a törvényhatóságokra.

Ez elhatározás nagyjelentőségű Debrecen városára, mert a gyermekvédelmi és betegápolási terhek évenként ötmilliárd korona kiadást jelentettek.

A hadiözvegyek nem veszik fel a végkielégítéseket

A nyáron történt meg a hadirokkantak és hadiözvegyek felülvizsgálata, amikor a kisebb százaléku hadirokkantak és hadiözvegyek járadékuknak egy összegben, végkielégítésként való megváltását kérték.

Akkoriban mindenkit elszédített az a lehetőség, hogy valami nagyobb összeget kaphat kézzhez s így azzal a nyomoruságos havi járadék helyett, amely a megélhetés legkisebb minimumát sem nyújtotta, valamit el tudnak kezdeni; megélhetési kereseti forrást tudnak maguknak nyitni.

A hatóság már akkor figyelmeztette ezeket az embereket, hogy

ne nagyon kérjék a járadék megváltását, mert a végkielégítési összeg nagyon csekély lesz,

amivel semmire sem mennek és örökre elvesztik járadékukat, amely minden csekélyisége mellett mégis csak valami biztos pénzt jelentett számukra.

A figyelmeztetés dacára Debrecenben 49 hadirokkant és 206 hadiözvegy jelentkezett a járadék megváltására és kérte a végkielégítés megváltását és kiutalását.

A kéréseket felküldte a közigazgatási ügyosztály a népjóléti minisztériumba, ahonnan — amint ezt már megírtuk — felülvizsgálat után most érkeztek le a kérvények, amelyek közül 137 hadiözvegy kérését intézték el.

A 137 hadiözvegy részére a népjóléti miniszter összesen 258 millió koronát állapított meg és utalt ki,

amelynek kifizetését a városi tanács elrendelte és a közigazgatási hatóság megkezdte.

Most azután, amikor a hadiözvegyek látják, hogy milyen csekély összeget kapnak, egymásután jelentkeznek a közigazgatási ügyosztálynál s panaszosan jelentik be, hogy a végkielégítési összeg olyan csekély,

hogy azzal mit sem tudnak kezdeni s így azt nem veszik föl. Azonban most az a baj van, hogy a járadékot megszüntették s így

A zsidó-gimnázium Gyulai ünnepe

Szombaton tartotta a zsidó reál-gimnázium januári irodalmi délutánját, mely Gyulai Pál emlékének volt szentelve. A hitközségi tanácsstermet zsufolásig megtöltötte az előkelő publikum, amelynek soraiban a hitközség vezető férfain kívül ott láttuk Ady Lajos tank. főigazgatót, Pápay József egyetemi tanárt és Karai Sándor kollégiumi igazgatót.

A délután műsorának gerincét dr. Kardos Albert reál-gimnáziumi igazgató előadása tette. Az előadás Gyulai Pálról, a legnagyobb magyar kritikusról szólt. Kardos igazgató plasztikus képet rajzolt Gyulai pályájáról. Ismertette a heves irodalmi harcokat, amelyeket a rendíthetetlen erkölcsi bátorságú kritikus vívott a művészi élet tisztaságáért. Rámutatott arra, hogy a modern irodalom, az Ady Endre korszakának egyik nagy hiányossága, hogy nem volt a Gyulai-szabásu kemény szavú, döntő tekintélyű kritikusa. Kardos igazgató, aki személyes tanítványa, majd munkatársa volt Gyulai Pálnak, érdekes és mélyen jellemző epizódokat mondott el a nagy író életéből. Ismertette Gyulai liberális politikai felfogását, amely irodalmi működésében akként is megnyilvánult, hogy a fiatal zsidó tehetségeket szívesen gyűjtötte maga köré.

— Magam is — mondotta meghatottan a tudós előadó — ez igaz jöltevőmnem köszönhetem, amit mint író, tanár és kritikus elértem.

sem a végkielégítést, sem a járadékot nem kapják.

A közigazgatási ügyosztály nem tud a szegény emberek baján segíteni. Jegyzőkönyveket vesznek föl panaszokról s ama kérésükről, hogy a járadékot adják vissza nekik s ezeket felterjesztik a népjóléti miniszterhez.

A szerencsétlen hadiözvegyek, akik most végkielégítésüket kérték, egy másik nagy sérelmet is szenvednek. Így

egy közkatona özvegye eddig havi 12,000 korona járadékot kapott. A végkielégítéskor ennek 36-szorosát kapták meg.

Ezzel szemben már megjelent a népjóléti miniszter rendelete, melyben a havi járadékot január 1-től kezdve a réginé ötszörösére emelte fel, vagyis a 12,000 korona havi járadékot 60,000 koronára. Ha tehát a végkielégített asszonyok hat hónapig még felvehetik a járadékot, annyi összeget kapnak járadékban, mint amennyit most a régi járadék alapján részükre a népjóléti miniszter megállapított. A végkielégítést éppen azért állapította meg — úgy látszik — a népjóléti miniszter 1926. január 1. előtt, nehogy a végkielégítést legyen kénytelen a felemeit járadék után megállapítani.

A vasárnapi rádió

8.30 Leipzig (452): Orgona-hangverseny.

10.00 Bécs (530): Orgona-hangverseny.

11.00 Zürich (515): Hangverseny. Budapest (546): Szent mise.

11.30 Königswusterhausen (1650): Hangverseny. Bern (302): Hangverseny.

1.45 Hannover (296): Hangverseny. 3.00 Stuttgart (446): Táncczene.

4.00 Dortmund (283): Zenekari hangverseny. Elberfeld (250): Hangverseny. Münster (410): Hangverseny. Bécs (530): Hangverseny.

5.00 Budapest (546): Hangverseny. Königsberg (463): Slágerek.

5.30 Róma (425): Zenekari hangverseny.

6.00 Barcelona (325): Operaeloadás. Varsó (380): Hngverseny.

9.00 Hamburg (392.5): Johann Straus.

9.30 Königsberg (463): Hangverseny.

10.00 Hamburg (392.5): Táncczene. Elbertold (259): Táncczene.

Hunyadi János

természetes kóserüvz
a világ orvosi tekintélyét által ajánlva.

**Ma este fél 8 órakor lesz a Bikában
Alpár-Zahler-Székelyhidy dr. művész-est.**

Jegyek délig a Menetjegyirodában, délután a Bika-hallban.

Debrecen városa nem bocsát el több alkalmazottat

A belügyminiszter tudvalevően azzal küldte vissza Debrecen városának a szervezeti szabályrendeletet, hogy azt a státusrendeletnek megfelelően a most már megállapított állások figyelembe vételével dolgozza át és azután küldje újból fel jóváhagyás végett.

A városi tanács a törvényhatósági bizottság kiküldött tagjaival együttesen szombaton délután vette tárgyalás alá az ügyet, amelyet Váráry István dr. polgármester-helyettes főjegyző már hetek óta készített elő.

A létszámmegállapító bizottság a miniszteri rendeletnek megfelelően valamennyi városi állást felülbírált és annak szükségességét, vagy felesleges voltát megállapította. A bizottság azt az irányelvet állapította meg és követte a felülbíráásban, hogy

létszámcsökkentést sehol sem hajt végre. Egyes kisebb állások ugyan feleslegesekké válnak, azonban az ezeket betöltő alkalmazottakat nem bocsájtják el a várostól,

hanem a kihalási rendszert alkalmazják és megvárják, míg az állások megürsednek és akkor azután nem töltik többé be.

A szervezeti szabályrendelet ügyrendi és egyéb része csak annyiban szenved nagyon csekély változást, amennyiben az állásoknak a statusrendezésben megállapított változásai azt szükségessé teszik.

Klépült a debreceni egyetem matematikai—természettudományi fakultása

A múlt héten a debreceni egyetem jövő fejlődésére nézve igen jelentős események történtek. A debreceni egyetemen a háború és egyéb nehézségek következtében csak négy kar alakult meg, az ötödik, a matematika és természettudományi fakultás kiépítése egyelőre elmaradt. A bölcsészeti kar azonban az 1923—24. tanévben hozzájárult a matematika-természettudományi kar megalapozásához és szakelőadókat hívott meg a természettudományi előadások megőrlésére. Elsősorban az olyan tárgyak előadása kezdődött meg, amelyeknek az orvosi karon tanszékük volt és így onnanté lehetett kapni előadót és felszerelést, majd az orvosi karon elő nem adott természettudományi tárgyakra is választottak egy-egy szakelőadót.

A kultuszminisztérium megengedte, hogy a bölcsészeti kar tanulmányi körét és ezzel együtt a tanárképzés és a tanárvizsgáló bizottság hatáskörét is kiterjesszék a természettudományi tárgyak csoportjára. Így a természettudományi tárgyakból a bölcsészeti karon doktori szigorlatot, az Országos Tanárvizsgáló Bizottság előtt pedig tanári vizsgálatot lehet tenni. Ezen az alapon az 1923—24. tanévben már előadták a bölcsészeti karon a kémiát és a fizikát, a múlt tanévben pedig már a matematikát is.

A kultuszminisztérium most hozzájárult ahhoz, hogy a bölcsészeti karon ezenfelül természetrajzi előadásokat is tartanak és megerősítette a kar által az ásvány- és közettan, valamint a növény- és állattan előadására választott szakelőadókat. Ennek következtében a bölcsészeti karon most

már mindazokat a tárgyakat előadják, amelyek a matematika-természettudományi fakultás tárgykörét teszik ki és ezekből tanárvizsgálatot is tehetnek.

A bölcsészeti kar éveken át tartó

szívós munkája tehát valóságos tette az egyetemen az ötödik kart és most már csak az a formalitás van hatra, hogy ezt a kart a szervezeti szabályzatnak megfelelően beilleszék az egyetem szervezetébe.

A februári bérnegyed házbéreit is lehet 3 havi részletben fizetni

Budapest, január 23. A kormány a lakások ideiglenes rendezéséről szóló 1924. évi kormányrendelet módosításával elrendelte,

hogy a bérlők 1926. évi februári bérnegyedre esedékes bérét más megállapodás hiányában, három egyenlő havi részletben is fizethetik.

A tényleges szolgálatban álló közszolgálati és egyéb alkalmazottak akik lakáspénzüket évnegyedenként egy összegben kapják, a részletfizetés kedvezményét nem vehetik igénybe.

A részletfizetés kedvezménye a közüzemi költségre és a

kincstári haszonrészre nem terjed ki.

A részletfizetés esetében az egyes havirészletek az illető hónap 5. napjáig bezárólag fizetendők és a hátralékos részletek után abban az esetben, ha az alapbér 250 aranykoronát meghaladja, havonta 1 százalékos kamatot is kell fizetni. A kamat a bérnegyed második és harmadik hónapjára eső két részlet után a bérnegyed második hónapjában, a harmadik hónapra eső egy részlet után pedig a bérnegyed harmadik hónapjában esedékes és az illető hónapra járó bérrel együtt egyidejűleg fizetendő.

Megbánta, hogy hamis tanuzást tett

Radácsi Ferenc derecskei lakos vadházasságban élt Marci Máriával, akitől gyermeke is született. Marci Mária követelte a gyermektartási költséget, amelyet Radácsi megtagadott. Amikor Radácsi ismételt felszólításra sem volt hajlandó a gyermektartási költségeket fedezni, Marci Mária beperelte. Radácsi, hogy a pert megnyerje, Tóth Károly földmívelést a bíróság előtt való hamis vallomásra bírta rá és bérelte fel. A tárgyalás után Tóth Károly már megbánta, hogy hamis vallomást tett és többeknek el is mondta, hogy ezt nagyon sajnálja és jóvá teszi hibáját.

Még aznap elment Marci Mária

ügyvédjéhez és felkínált Marci Mária részére egy mázsa búzát. A hamis tanuzás így aztán kitűdött és Tóth Károly a vádlottak padjára került felbujtóival Radácsi Ferencel együtt.

A debreceni törvényszék Keszler Lajos kuriai bíró törvényszéki elnök elnöklése alatt tárgyalta szombaton délelőtt az ügyet és a tanúkihallgatások után bűnösnek mondta ki Radácsi Ferencet hamistanuzásra való felbujtás vétségében és ezért négy hónapi fogházra és 300.000 korona pénzbüntetésre, Tóth Károlyt pedig hamistanuzás büntette miatt hét hónapi börtönre ítélte.

„Én ártatlan vagyok, mint egy ma született gyermek”

A bíróság fölmentett egy lopással vádolt legényt

Antal János és Siposs Imre derecskei legényeket a csendőrök azzal gyanúsították, hogy Száraz Mihály derecskei földművesnek a kamaráját feltörték és elloptak onnan két mázsa búzát. A nyomozás folyamán Antal János, akit a csendőrök elfogtak, tagadta a lopás elkövetését. Siposs Imre azonban beismerte és elmondta, hogy Antal Jánossal együtt lopták el a búzát Száraz Mihály kamarájából. Siposs Imre már többször volt lopásért büntetve és most is büntetését tölti a szegedi Csillagbörtönben.

A debreceni törvényszék szombaton tárgyalta a két derecskei legény bűnügyét. A tárgyalásra elővezették a Csillagbörtönből Siposs Imrét. A tárgyaláson Siposs az elnök kérdéseire elmondta, hogy a lopást együtt követték el Antal Jánossal és a lopott búzából két zsákkal Antalék kertjében rejtették el. Antal János az elnök

kérdéseire kijelenti hogy bűnösnek nem érzi magát és soha életében nem loptott.

Elnök: Siposs azt mondja, hogy a lopást együtt követték el.

Antal János: Siposs hazudik, haragszik rám, mert én nem barátokoztam vele, ő a falu végén lakott és nem is igen beszélünk egymással. A lopást én már azért sem követhettem el, mert a csendőrségen én magam tettem meg a feljelentést, akkor, amikor megtaláltam a kertünkbe rejtve a két zsák búzát.

Elnök: Maga beismerte a lopást a csendőrök előtt, miért tagadja most le?

Antal János: Én soha sem ismertem be, én ártatlan vagyok, mint a ma született gyermek. A csendőrök egész éjszaka és fél nap állandóan gyalázatos módon kinoztak. Ha az egyik kifáradt a verésben, akkor kezdte a másik. Rémesen összetörték, tessék el-

olvasni az orvosi látletet a sérüléseimről. Mikor belefáradtak a kínzásba, leírták a beismerő vallomást és elébem letették, hogy irjam alá és még akkor sem irtam alá, mikor a kínzásnál jelen lévő rendőr azt mondta, hogy irjam oda a nevem és ne kinoztassam magam tovább.

Az elnök Antal vallomása után elrendelte a Sipossal való szembesítést. Heves hangú párbeszéd után mind a ketten fentartották vallomásukat.

Elnök: Hogyan került a maguk kertjébe a két zsák buza?

Antal János: En nem tudom, de a kert szomszédos a Szárazék házával és az alacsony kerítésen úgy dobták át.

A csendőrök és lényegtelen tanuk vallomása után a bíróság meghozta az ítéletet, mely szerint Siposs Imrét egy évi börtönre ítélte. Antal Jánost pedig felmentette a vád alól. Az ügyész felebezést jelentett be.

A város megszüntette az elővásárlási tilalmat

Ismeretes, hogy a háborús idők alatt a hatóságoknak különféle korlátozó rendelkezéseket kellett tenniük, amelyeknek célja az volt, hogy a fogyasztók érdekeit megvédje részben a termelő, részben a közvetítő kereskedelem esetleges tulkapásaival szemben. Ilyen korlátozásokat léptetett életbe Debrecen város tanácsa is, különösen az élelmiszerek és közszükségleti cikkek árusítása terén. E korlátozások egyike volt az elővásárlási tilalom, amely azt jelentette, hogy élelmiszereket és terményeket a vállalatok és viszonteladók, a kofák reggel 9 óra előtt nem vásárolhattak a piacon csak fogyasztók vehettek.

A korlátozási intézkedések szükségére a háború megszüntével automatice feleslegessé váltak s így most Debrecen város hatósága is szükségesnek látta, hogy a még fennálló korlátozó intézkedéseket megszüntesse.

A vásárok és a piacok tartását Debrecenben helyhatósági szabályrendelet szabályozza. Ez a szabályrendelet pedig elővásárlási tilalmat nem ismer és nem állapít meg. A szabályrendelet 20. szakasza ugyanis azt mondja, hogy a terményvásár napoként reggel a nyári hónapokban 5, a téli hónapokban 6 órakor veszi kezdetét és tart aznap délután 2 óráig. Ez idő alatt az adásvételeiben és a bevásárlásban bárki minden kü-



tapláló
oleső
finom

Meinl Gyula rt.

Plac-utca 59. Telefon 4-93.

Fűszer- és csemege szükségletét

legelőnyösebben a

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70.

Plac-u. 51. sz.a. üzletében szerezheti be.

BANÁN-BEHOZATAL

**ÉRETT NYUGAT-INDIAI BANÁN
A LEGJOBB TAPLALÉK**

BR. TELEFON: 182-85

— Előadás a Reneszansz művészetéről. Ma vasárnap este 6 órakor az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon Gáborjani Szabó Kálmán vetített képes előadást tart a Reneszansz művészetéről. Az előadás a zsidógimnázium második emeletén lesz.

— Zenekedvelők Köre tagjai szíves figyelmébe! Németh Mária február hetedikéi (vasárnap) koncertjére tagjaink január 24-én hétfőn még kiválthatják rendes helyeiket a városi zeneiskolában, azontul napi áron a Méliuszban.

— Németh Mária február 7. nagy hangversenyére jegyek 15, 25, 50 és 70 ezer koronáért Méliuszban.

— Hólerakó helyek. Debrecen város elsőfokú közigazgatósági hatósága értesíti a közönséget, hogy a téli időszakban bekövetkező nagyobb havazások esetére hólerakó helyül a városi tanács a következő helyeket jelölte ki: 1. Kincseshalom környékét. 2. A mikespécsi ut melletti közhasznú munkáskerteket. 3. A Miklós ucca végén a Szoboszlói uton a volt szeméttel rakó helyet s végül a Vilmos laktanyán túl levő munkáskerteket.

— Tizenhárom tüzeset volt decemberben. A múlt hónapban Debrecenben 13 tüzeset volt és pedig 3 szokatüz, 1 tanyai tűz, 2 trágyaégés és 7 kéménytűz. A tüzkárok összege rúndössze 1 millió koronára rug.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Tóth Juliánna 63 éves, Nagy István ref. 54 éves, Ujhelyi Piroška ref. 11 éves, Korompai Simonsits Dezsőné rk. 62 éves.

— Esküvő. Tegnap esküdött örök hűséget Szöcs Bertalan postaszámvevősegi főtanácsos néhai Stenczel Lajos máv. főellenőr leányának, Vilma-nak.

— 1400 levante ifjút írtak össze. A közigazgatási ügyosztály befejezte a 6-15 korban lévő tankötelesek pontos nyilvántartásának összeállítását s most megkezdte a testnevelésre kötelesek ifjak törzskönyvének összeállítását is. Eddig 1400 levante ifjút törzskönyveztek be s e héten valamennyi törzskönyvbe kerül. Ebben az iskolai évben 550 ifju gondviselőjét bírságolták óramulasztás miatt s 1.200.000 korona bírság folyt be a testnevelési alap javára. Az oktatók nyolc naponként terjesztik be a mulasztók névjegyzékét bírságolás végett.

— Rossz tréfalkozás. Cene József Nyil uccai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek állandóan rossz tréfát üznek vele és a lakása ajtaját és kilincsét bekenik sárral és különféle büzös folyadékokkal. Cene feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította.

— A „Kékosz” debreceni csoportja e hó 24-én vasárnap d. e. 10 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését. Felkéretnek a tagok, hogy minél számosabban megjelenni szíveskedjenek.

**A hajduböszörményi lóköltők
hetven helyre törtek be**

Megírtuk, hogy a hajduböszörményi rendőrség hosszas nyomozás után kézrekerítette azt a három tagból álló tolvajtársaságot, amely két év óta állandóan rettegésben tartotta a hajduböszörményi tanyák népét. A tolvajok mindent összelopkodtak, amihez csak hozzáfértek. Sok lovat, tehenet és disznót is elhajtottak.

A rendőrség a három tolvajt, Zs. Nagy Márton, Cs. Molnár Lajost és Szabó Lajost bekísértette a debreceni ügyészség fogházába. Az ügy kivizsgálásával Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegédet bízták meg, aki tekintettel a károsultak nagy számára, helyszíni vizsgálatot tartott és a napokban fejezte be a kihallgatásokat. A károsultak száma meghaladja a het-

venet és a három tolvaj által összelopott holmik értéke közel 100 millió korona. A kihallgatások során kiderült, hogy a három tolvaj mindig közösen követte el a lopásokat. Éjszaka vakmerően behatoltak a tanyákba és a tanyát őrző kutyáknak lóhúst dobva, kivezették az istállóból az állatokat. Ha nem tudtak értékesebb dologhoz jutni, megelégedtek kis értékű házfelszerelési tárgyak ellopásával is. A három tolvaj beismerő vallomást tett és elmondták, hogyan hajtották végre a lopásokat.

A vizsgálatot befejezték és az iratok visszakerültek az ügyészségre. A három tolvaj továbbra is vizsgálati fogságban marad.

— 25 éves jubileum. A közismert Meinel Gyula cég — amint halljuk — január hónapban ünnepli fennállásának 25 éves jubileumát. 1926 januárjában lesz 25 éve annak, hogy az első Meinel-üzlet Budapestben, a Ferencendiek épületében (Kossuth Lajos ucca) megnyílt. Szerény kezdetből küzdötte fel magát ez a cég az ország egyik leghatalmasabb vállalatává. A cégnek páratlanul berendezett 30 főközlő, hatalmas csokoládé-, kakaó-, praline-, cukorka-, gyümölcs- és konzervgyára, valamint kávépörköltje

— Be kell szolgáltatni az összeíró lapokat. A városi tanács felhívja a város lakosságát, hogy a városi hatóságot a lakosság összeírásának közérdekű munkájában támogassa. Minden ház gondozója (háztulajdonos, főbérő, gondnok, házfelügyelő, házközelő) köteles a kiosztott, de a városi közegek által netán össze nem szedett összeírólapokat kitöltve az összeírási központi irodába (Városháza, félemelet 13. szoba) azonnal beszo-

— Hogy ez a vállalat ilyenre fejlődött és folytonosan fejlődik, azt alapelveinek köszönheti, mely szerint mindig csak a legjobb árut, a lehető legolcsóbb áron adja. Megjegyezzük még, hogy a cég 25 éves jubileumát emberbaráti ténykedés keretében ünnepli meg, amennyiben 15 árvagyermeket teljesen felöltöztet.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— Meghíusult betörés. Szombatról virradó éjszaka ismeretlen tettesek vakmerő betörést kíséreltek meg. Húse Józsefnek az Eötvös uccán levő koreszmáját akarták kifosztani és a koresma külső ajtaját már ki is feszítették, amikor a házbeliek figyelme-sék lettek a zajra és elűzték a betörőket. A betörők a nagy sietségben nem tudtak mást elvinni, csak az ajtó sarkára szegezett függőnyt. A rendőrség Húse József feljelentésére megindította a nyomozást a betörők kézrekerítésére.

— Németh Mária egyetlen hangversenye a Bikában február 7-én. Jegyek Méliuszban.

— Tanonctartó iparosok figyelmébe. Ertesítjük a tanonctartó iparosokat, hogy a tanonciskola igazgatósága megküldötte az 1925. december havi mulasztási kimutatást, mely az érdeklődőknek rendelkezésre áll. E kimutatás megtekintésére annál is inkább felhívjuk az érdekelteket, mivel a mulasztásokat 8 napon belül — elfogadható indokokkal — még igazolni lehet. Ipartestület.

— Igazolványt kapnak a kéményseprők. Az Ipartestület kéményseprő szakosztálya ezután értesíti a háztulajdonosokat és bérőket, hogy illetéktelen egyének tolokadásának megakadályozása céljából a városban alkalmazásban lévő kéményseprő segédekkel igazolvánnyal látta el, amelyet az ipartestület jegyzője és a szakosztályi elnök írt alá és az ipartestületi bélyegzővel el van látva. A szakosztály kéri a közönséget, hogy jövőben a kéményseprő segédektől a munka megkezdésekor ez igazolvány felmutatását saját érdekében követelje s aki azt esetleg felmutatni nem tudná: annak semminemű munkát végezni ne engedjen, hanem a legközelebbi rendőrszemnek adja át, hogy ellene a kihágási eljárás lefolytatható legyen.

— Rágalmazásért egymillió korona. Hintalan Edéné hajdusoboszlói kereskedő a múlt évben Papp Béla városi tanácsnoknak egy beszélgetés során azt mondta: „Azt a cséplőgép ügyet azért fújták fel, mert a testvérenek, aki ügyvéd, keresni kellett.” A sértő kijelentés miatt Hintalan Edéné ellen megindították az eljárást rágalmazás címén. A debreceni törvényszék szombaton délelőtt vonta felelősségre Hintalan Edénét és rágalmazás vétségéért egymillió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Vallásos estély. A Kossuth uccai templomban ma d. u. 5 órakor vallásos ünnepély lesz a következő renddel: 1. Fennálló ének. 2. Gyülekezeti ének. 3. Bibliát olvas és imádkozik Perpéth Ferenc. 4. Predikál Ince Gábor budapesti missziói lelkész. 5. Énekel Nagygyörgy Sándor. 6. Szavalt Hegedüs Kálmán. 7. Záróének. Adakozás a Kossuth uccai templom felszerelési alapja javára.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Kapitány János ref. Atyi Zsuzsánnával gk., Szoboszlai Imre ref. Vizer Erzsébettel ref., Kohn Sámuel izr. Altmann Etelkával izr., Fux István Károly rk. Sárosi Máriaival ref., Kapusi István ref. Szatmári Erzsébettel ref., Horváth Sándor ref. Nagy Máriaival ref., Szilágyi László ref. Oláh Ágnessel ref., Vincze József ref. Molnár Eszterrel ref., Faragó György ref. Dóczy Erzsébettel gk., Farkas Bálint ref. Bökönyi Máriaival ref., Ujvári Imre ref. Vágó Eszterrel ref., Mezei János ref. Kiss Juliánnával ref.

Legszebb estélyi és alkalmi ruhák előnyös árban készülnek
CSENDES és EMMI
néldívat szalomban
Piac-utca 38., főposta mellett.

— Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Zsuzsanna ref. Ferenc Franciskával rk. bányai Ferenc rk. Kiss Annával gk., Feith Jenő izr. Groszmann Margittal izr., Veitner Jakab izr. Mermelstein Reginával izr., Vida Sándor ref. Deák Etelkával. Harsányi Sándor ref. Fekete Annával ref., Pigler Lajos rk. Téglási Piroskával ref., Papp Ferenc ref. Gy. Varga Margittal ref., Márton János rk. Szappanos Zsuzsánnával rk., Vitányi Sándor ref. Vitányi Juliánnával ref., Kiss Imre ref. Kenyeres Juliánnával ref., Nagy Iván ref. Kőváry Irénnel ref., Stefánszki Gyula ref. Csecsódi Jolánnal rk., Szatmári Imre ref. Erdős Rózával ref., Szöcs Albert rk. Stenczel Amáliával rk., Nyekerát Szaniszló rk. Tarcsa Rózával ref., Annok Lajos ref. Szabó Máriaival rk., Déri Károly izr. Strykovszki Pirivel izr., Gulyás Sándor ref. Szodrai Erzsébettel ref., Szander Béla rk. Nagy Rózával ref., Varga Imre ref. Rátkai Eszterrel ref.

— Ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Zagya István kisbérő leány Erzsébet, Bujdosó István máv. munkás fia János, Lindenfeld Zsigmond kereskedő leány Anna, Szatmári Ferenc vonatkísérő fia Ferenc, Fazekas Gábor erdőtelepítő leány Piroška, Burai János főpincér leány Katalin, Matkó Mihály cementmunkás leány Erzsébet, Rab Ferenc raktári munkás fia András, Rompa István kertész munkás leány Róza, Tamás László cipész mester leány Mária, Kónya István máv. géplakos fia Sándor.

DARMOL
ENYHE, BIZTOS, GYORS
CSOKOLÁDÉS MASHAJTÓ
GYAKORJUNK AZ UTÁNTÖRTÉNEKTŐL

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Ez idény összes **Jelmezes Báljait** felül fogja mulni az **Asztalosok Jelmezes Táncmulatsága** 1926 január 30-án a Munkás-Olthonban.

A fel nem ismert jelmezesek között kiosztandó tárgyak megtekinthetők Kieller Ede butorgyára kirakatában.

— 500,000 korona egy kutyaharapásért. Megyeri Kálmán derecskei földbirtokos kutyája a múlt évben megharapott egy szegény napszámos asszonyt, akinek olyan súlyos volt a sérülése, hogy 20 napig kénytelen volt ágyban eküdni. A debreceni törvényszék szombaton vonta felelősségre Megyeri Kálmánt és gondatlanságából okozott súlyos testisértés vétségéért 500,000 korona pénzbüntetésre ítélte és kötelezte a felmerült költségek fedezésére.

— **Megszűnt iparok.** A múlt héten a következők szüntették be iparukat: Szálkai László lakatos, Tokai Gyula, órász, Szitek József hentes és mészáros, Propper Jakab élő állatokkal való kereskedés, Marek Gyula kádár, Czapári Jenő cipész és felsőrészkesztő, Schwartz Cuna Henrik férfiszabó, Baksi Imre hentes és mészáros, Fekete Jenő borbély és fodrász, Fábiani Viktor üveggereskedő, Vojtovics László asztalos, Berger Juliánna zsiardék, festék, fűszer és gyarmatárú kereskedő, özv. Kinyik Jánosné kávé-

mérő és kifőző, Boldizsár Gaborné főzelék, zöldség és dinnyekereskedő, Péter Ferencné borbély és fodrász, Gőz András fuvaros, özvegy Süveges Jenőné sütő, Borgida Farkas borkezeskedő.

— **Uj iparosok és kereskedők.** A múlt héten a következők kaptak iparigazolványt: Szálkai László, Juhász István és Balogh Mihály lakatosok, Balint Lajos és társai „Debreceni Török Asztalos Üzem” cím alatt asztalos ipar, Tatár Antal fuvaros, Obermajer Jánosné női szabó, Kun Irén szatócs, Bihari Mátyás gyümölcs, déli gyümölcs, zöldség, főzelék, burgonyakereskedő, Kerékgyártó József szatócs, Kubinyi Margit szatócs, Barna Bálint cipész.

— **Az Est Hármaskönyve** — a tudomány kincsháza. A háború évei és a háború után jött esztendő sok döntő győzelmet hoztak a tudománynak. Olyan rejtélyek nyitak meg, amelyek megoldhatatlannak látszóttak, olyan felfedezések történtek, amelyek minden eddigi tudásunkat

felforgatták. Egy impozáns méretű, új könyv előszavából ragadjuk ki ezeket a megállapításokat, Az Est Hármaskönyvéből, amelynek lapjait ebben az esztendőben a diadalmas, a rejtelmeket fejtő, új világszemléletadó tudománynak szentelték. A technikától az orvostudományig, a csillagászat legújabb megállapításaitól a faji problémáig minden tudományágat felölel a könyv. A naptárral és népszerű tudnivalókkal kiegészített Hármaskönyvet Az Est, Pesti Napló, Magyarország előfizetői ingyen kapták értékes ajándékkul.

— **Rudolf Mosse: Magyarország Ujságkatalogusa.** Még mindig súlyos, de mégis már az enyhülés reményével kecsegtető napokban jut a Rudolf Mosse Rt. „Magyarország Ujságkatalogusa” az érdekeltek kezébe. A gazdasági betegség krízisén immár túlvagyunk és tanácsosnak látszik kello, hathatós propagandával felkészülni az idők javulására. A modern üzleti életnek nélkülözhetetlen hadművelete a reklám és ennek a műveletnek meg-

tervezésével „Magyarország Ujságkatalogusa” a kereskedőnek körülbelül azt a szolgálatot teszi, mint a hadvezérnek a pontos, megbízható, áttekinthető teraszemlélt nyújtó térkép. „Magyarország Ujságkatalogusa”-ból lehet megtudni, hogy a hirdetőnek milyen hazai napilapok és szaklapok állanak rendelkezésére, hogy a felsorolt lapok után milyen méretű hatást várhat, sőt a katalógus alapján a hirdetőnek módjában áll körülbelül számot vetni reklámdíjhadműveletének előrelátható költségeivel is. Ezek azok az értékes adatok, melyek a Rudolf Mosse Rt. „Magyarország Ujságkatalogusa”-t közkedvelték, sőt nélkülözhetelenné tették és amelyek révén ez a mű megbízható utmutatója lett immár a magyar kereskedelemnek is az újsághirdetések, a reklám és propaganda széles és annyira fontos területén.

— **Varrógép-javításokat** szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piacucca 79.

A Debreczeni Független Ujság vasárnapi divatrevüje

Átmeneti divat.

A következő tavasz divat-ujdonságai között a berakott ránc mellett még egyetlen ujdonságnak van reménye az eredményes kifejlődéshez. Ezek azok a modellek, amelyeknek felső része egyenes és sima, mincesszruha-szerű, míg alsó része oly erősen húzott, hogy szinte harangformát ad, anélkül azonban, hogy a harangszabással hármiféle rokonságban volna. Ujszerű hatásokról van itt szó, amelyek ellentétesek a mélyránc merev vonalaival és annak hatását ellensúlyozzák és nemcsak egy speciális anyagra, hanem épügy könnyű selyemre, mint nehéz köpenyszövetekre alkalmasak. Ezzel a divattal előtérbe jut az öv vagy a pánt, úgyhogy a derékvonal kihangsúlyozódik. Egyben a derék magasabbra kerül, miáltal megrövidül a felső test s a bolero forma például újból teret kap.

Az átmeneti időre középszi-nek érvényesülnek, tehát nem azok az egészen világos tónusok, amelyeket késő tavaszra várunk. Régi helyét foglalja el ismét a



sötetkék, a rég nélkülözött komoly divatszín s a délutáni látogató-rubához változatlanul marad a fekete. De a vöröses eszokoládébarna, a múlt évi rózsafaszín helyett, is gyakran látható lesz. Fémszerű díszek ékítik többnyire ezeket a kreációkat és képtünk modelljeirenc, a téren is számbavehető ujdonságokat mutatnak.

Az első modell kékes selyemruha uccára vagy látogatóba, de később nyáresti alkalmakra is használható. A pánttal összefogott szoknya, a mély hullámu díszes hajtóka és a trombita-ujjak alkotják jellegzetességét.

A középső szövetruha felső-része öletes mellényszabás, férlingszerű gallérral és nyak-kendővel. Érdekes még újján a különleges harangtölcser. — Aranybőrrel szegve és arannyal zsinórozva jellemző példája a fémhatásnak.

Az utolsó kép modelje könnyű kashából, ivelt derékkal, szinte harangszerű alsórészszel és tipikus virágkehelyszerű ujjakkal érdekes kreációja a tavaszi divatnak.

Kötött skiruhák.



A kötöttmunkájú ruha egyre nagyobb teret hódít. Sportsapkák, sálak, pulloverek után egész kosztümöket is alakít belőle az új divat és ezek közül bemutatunk két modellt, melyek St. Moritz és Davos hegyoldalain arattak az idén sikert. Pompás kötött bricseszadrág és félhosszu kötöttkabát felbolyhozott széllel és gallérral, amely prémszerű benyomást kelt: ez az új forma. A kabátka alsó szélén gombok vannak, amelyre a másik képen látható módon gombolható fel a szoknya, ha a sportolás órái után sétára indul a sportlady. A kabátka alatt pullover feszül, mely az említett szoknyával egy külön kombinációt is alkothat. Egyébként illő skiharisnya, keztyű és baretszerű sapka egészíti ki ezt a praktikus együttest.

Pullover.

Tulajdonképpen sportöltözék. Erre a célra ugyszólván nélkülözhetetlen lett, de azért nincs időszakhoz kötve és tavasszal époly gyakran fogjuk látni uccán, sétához és kirándulásokon, mint a téli sporthelyeken. Szivalaku kivágását sokszor gallér díszíti. Mintája igen változatos, keresztbe szaladó stráfok és kockák egyaránt kedveltek, fontos azonban az eredeti színösszetétel.



Jegyezzünk heti törzsbetétet és részjegyet a Kékosz Hitel-szövetkezetében, Hunyadi ucca 2., Royal-szálloda.

Gazdacimtar. Magyarország föld-birtokosai és földbérloinek címtára. A 100 kat. holdas és ennél nagyobb földbirtokok és földbérletek 1925. évi eleji adatai alapján összeállította a m. kir. központi statisztikai hivatal. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

Estélyi ruhákat, sálakat, zsebkendőket, ombrée relief selyemfestést művésziesen fest, retikulókat, iparművészeti munkát készít hozott anyagból is Rácz Ilus, Péterfia 71.

Báli melltartó különlegességek legelőnyösebb kivitelben Goldstein Károlynál, Mikló u. 5.

Perzsaszőnyegeket, legfinomabb kivitelben, bármilyen méretben kaphatók, megrendelhetők. Hitelesítve vevőknek kedvező fizetési feltételekkel Jablonszkyknál, József kir. hercegutca 40. szám.

Hencsert, diványt, matracot legelőnyösebb, jó kivitelben vásárolhat Mandel kárpitosnál, Miklós uca 31. Javítást, rendelést olcsón készít.

Hócipők, sárcipők javítása Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

Perzsaszőnyegeket legelőnyösebb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrincz-műhely, Szoboszlói-ut 11/b.

„Oh jaj megfojt az átkozott köhögés” kiáltanak fel azok, akik még nem próbálták ki a közkezdveltségnek örvendő Egger Mellpasztilákat köhögés, rekedtség és hurut ellen. De azok, akik használják a legelső szaktekintélyek által aláírt Egger mellpasztilákat, csakhamar megszabadulnak a köhögéstől és rekedtségtől és minden ismerősüknek ajánlják ezeket a jótékony kellemes ízű cukorkákat, melyek a gyógyszer-tárakban és drogeriákban kaphatók.

Tükkörgyártás, üvegciszolás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Szív u. 14—15. Telefon 356

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Orlov, Operett. Este: Álomország. Operett. Bérlet-szünet.

HÉTFŐ: Álomország. Operett. A) bérlet.

KEDD: Álomország. Operett. D) bérlet.

SZERDA: Pántlika. Vigjáték. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A csodagyerek. Bohózat. C) bérlet.

PÉNTEK: A csodagyerek. Bohózat. A) bérlet.

SZOMBAT: A nagy nő. Operett. D) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Orlov világláger operett újdonság, ma, vasárnap délután olcsó helyarakkal.

15,000 koronáért már nagyszerű földszinti ülőhelyet kap a Csokonai-színházban.

Saltanova és Nikitin szenzációs tánca az Orlov operett ma délutáni előadásán.

Álomország eredeti operett újdonság sikeréről beszél mindenki.

Kevés pénzért pompásan mulathat, gyönyörű zenét hall és gyönyörködhetik csodálatos ügyességű táncokban és szemképrázta kiállításban az Álomország operett újdonság előadásán.

Szigoruan csak felnőtteknek játszik a színházban a jövő héten a francia pikantéria gyöngyét, A csodagyermek bohózatot.

Annabál, a Csokonai színház nagyszerű operettje 2 füzethen kapható Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében a főposta mellett.

Mozgósínházak:

APOLLO: Jackie, A kis Robinson délteni kaland. Kísérők: Angol Hiradó. Csak a fejt.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! Szerlem a szerelemért, dráma 8 felvonásban, Nathalia Liszenko és Jean Angeloval. Pilotti és a foghuzás, burleszk.

URANIA: Rin-Tin-Tin, öserdők réme. Kísérők: Egyiptomi templomromok, Ronda spanyol város, Montana államba utazás.

METEORBAN vasárnap „Az égő vonat”, (A megzavart esküvő), Kalandos történet! Főszereplők: Dolores Rousse és Alan Hale! és „Nyárt örömmök”, burleszk attrakció 5 felvonásban. Előadások 3 órától.

KÖZGAZDASÁG

5000 koronával olcsóbb a buza és a rozs

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 405—407,5, felsőtiszai 402,5—405, tehérmegyei és egyéb dunántuli 397,5—400, pestvidéki 400—402,5, 77-es tiszai 410—412,5, felsőtiszai 407,5—410, fehérmegyei és egyéb dunántuli 404—405, pestvidéki 405—407,5, 78-as tiszai 412,5—415, felsőtiszai 410—412,5, fehérmegyei és egyéb dunántuli 405—407,5, pestvidéki 407,5—410, 79-es tiszai 415—417,5, felsőtiszai 412,5—415, fehérmegyei és egyéb dunántuli 407,5—410, pestvidéki 410—412,5, rozs 235—237,5, lakarmányrpa 240—250, sörárpa 300—340, köles 195—205, zab 250—260, tengeri 182,5—185, korp 172,5—177,5 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

NYILTÉR*

Egy ügyfelem, Weisz és Ferenc h.-sámsoni gőzmalmtól megvenni szándékos, hitelezők felhívata, hogy követelésüket 3 nap alatt iródban jelentsék be, későbbi jelentkezések nem fognak figyelembe vétetni.

Dr. Lechner József.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőnyösebb, modern cseléti szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

KUN JÓZSEF késműves-műköszörős Széchenyi utca 1. Javítások jutányos áron.

Két üléses Moll-autók

33 millióért nálam megrendelhetők. Bővebb felvilágosítást nyújt Erdős főmérnök Simonffy-utca 32. Telefon 10-10.

Takács Imre hangszerkészítő Zongora hangoló. Orgona és Harmonium javítást válllok Plac-utca 56. sz.

Hitelképes egyének

kedvező

részletfizetési

feltételek mellett vásárolhatnak áremelés nélkül az

ARANY BIKA DIVATHÁZBAN

Bika-épület.

Stilszerű

csipkefüggönyök,

ágyterítők, zongoratakarók és lakások díszítésére szolgáló mindennemű díszkímunkák a legkényesebb ízűnek megfelelően készülnek

GABRIL JULISKA

szalonjában Budapest, I., Döbrentei-tér 6., III. Költővetéssel szívesen díjmentesen szolgálunk.

Butorraktáramat

vételkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított áraink felülmulhatatlan!

Fenyves

butoráruház, Kistemplomnál.

Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR

keztük, kőszor-és orvosi műszertárban DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sark.

Uj! Gőzmosó, kelmeftető és vegytisztító megnyit! Uj!

Plac ucca 9. és Varga ucca 1.

Felelősséggel vállalja férfi és női ruhák festését és tisztítását.

Fehérműek 8 napon belül készíttetnek.

Következő reklámárak: Férfi kemény lng 10,000 K Férfi puha lng 6,000 K

Gallér és kézelő 1,500 K

Kereskedelem

tárgyat képező

mindennemű áruk

a legelőnyösebb árak és fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a

Debreceni Közvetítőbank R.T.

áruosztályánál

Aranybika bérház I. 6.

Bankosztálya

Pénz- és buzakölcsönöket, Árulombar-dokat a legelőnyösebb kamat és fizetési feltételek mellett megbízásból kihelyez.

Valódi francia és angol
**Coty-Houbigant-Guerlain-
Roger-Gallet-Átkinson** cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz,
szappan stb. különlegességek
legolcsóbb gyári árárt beszerezhetők a
Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion
csövek, fejhallgatók, accumulator és
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké-
szülékek javítása és átalakítása, accu-
mulator töltés a **Földvári-féle**
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban
Széchenyi u. 55. Telefon 168

Ingyen kap szénét
bárki egy próbafutáshoz, hogy meg-
győződhessen a Berantai szénről,
mely teljesen szagtalan és teljesen
salakmentes, házhoz szállítva, for-
galmi adóval együtt q kint 39,000 K.
**Tisztviselők kedvezmény-
ben részesülnek.**
Hazai szén- és tüzfutalep.
Telefon 13-47.

PREISZNER JÁNOS
szobrász
Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.
Készít mindenféle díszítő-szobrász
munkát. Műből: hősi emlékeket, sir-
köveket, sírszobrokat, lépcsőket, lába-
tokat, kerti vázákat. Betonból: etető-
itató vályukat, kerítéseket, járdaszegélyeket
és járdaburkolatot, te raso- és lapbur-
kolást, különféle műmárvány munkákat,
Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

**Férfi öltönyt
ingyen**
nem kívánhat, de méret után 500,000
koronáért gyapjú szövet maradékból
kaphat.
Ne sajnálja a fáradságot és győződjön
meg személyesen róla, hogy a
Tegdes Károly utóda
oégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú-
és gyermek **ruhákat**, valamint
**hosszu és rövid télikabátok-
kat.** — A nagyérdemű vásárlóközön-
ség szíves pártfogását kérve maradtam
kiváló tisztelettel
Tegdes Károly utóda.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás
és fűrdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

E heti könyvujdonságok:
**Dr. Márffy: Magyar közig. és
pénzügyi jog 2 kötetben** (nyj,
hővitett kiadás, függelékül a
legújabb törv. és rendeletek
figyelembevételével K 350,000
**Dr. Szabó Sándor: Törvényjavas-
lat tervezet, a p. ü. közig.
szervezetéről . . . K 48,000**
Molnár Antal: Az új zene
K 90,000
Románé: Grafologia K 68,750
**Eucken: A jelenkori vallásbül-
eselet főkérdései . . . K 40,000**
Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

A Szent István Maláta-kávé



nem közönséges pörkölt
árpa, hanem **szakszerű
csirázattal táp-
erőkben dús.**

**A közönséges pörkölt
árpa nem tápláló.**

Ilyenért kár pénzt adni!

Akar sovány lenni?
használjon **Waldheim-féle Soványító-teát.**
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása
kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Életmód megváltoztatása nélküli egy hónapi hasz-
nálát már nagy súlycsökkenést eredményez.
Kapható minden gyógyszerárban.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

**ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR
DEBRECENBEN**
FERENC JÓZSEF UT 16. - ALAPITVA 1872-BEN
Telefon: 2-32, 9-70. Áruraktár telefon: 4-30.
**A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
LEÁNYINTÉZETÉ**
Elfogad betéteket takarékkönyvekre, folyó (csekk)
számlára. **Hitelek nyújt** árukra, jelzálogi és egyéb biz-
tosítékok mellett. Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

A könyvpiac szenzációs ujdonsága!
Művészeti Lexikon
Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet
Hatalmas kötet ezernél több képpel.
Művészi diszkötésben.
Ára 375,000 korona (30 pengő).
Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részlet-
fizetésre is megkaphatják **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.



SINGER VARRÓGÉPEK
rég bevált jó minőségben
RÉSZLETFIZETÉSRE
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Debrecen, Piac-utca 79.

**Megjelent
Magyarország
1926. évi
Ujságkatalogusa**
Kiadja
RUDOLF MOSSE RT.
hirdetési iroda
Budapest, V. Podmaniczky u. 49
Hirdetőknek
kiváratra ingyen és bérmentve

FESTÉKET,
padlólakot, brunolint, terpen-
tint, firniszt, zománclakot és
minden színű porfestéket ki-
váló minőségben, nagyon olcsón
vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.
Szabni-varrni tanulhatnak
iparilag is, hölgyek külön teremben
szabást is taníthatják: **labor-
falvi Márkos Lujza** modern
angol és francia női divatszalo-
njában, Rákóczi-utca 41.
Bejárati Könyök-utca 10/a. szám alatt is.
Esti órákban is! Vidékieknek gyorsítva!
Jelmezzruháik kikölcsönzése

**Legolcsóbb
Legtisztább
Legtakarékosabb**
egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal
érhető. el.
Ne vegyen drága külföldi
árut, tegyen próbarendelést
a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona
és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár-
engedmény, kedvező fizetési
feltételek.
Telefon 74.

1926. január 24.
API
Egyszeri k...
200 korona...
vagy fog...
felvesz a k...
rt. könyv...
kedés Piac...
kereskedés...
trafik Hat...
H
HAZASSÁG...
ajánl meg...
irodája Bu...
68. III. 14...
HAZASSÁG...
nek jelen...
ban
HÖLGYEIM...
resztény...
Nyugdíjké...
vagyok, I...
kám, bere...
nem anya...
nem ártat...
kicsikém...
gannak is...
zomány t...
mekszere...
választ a...
rek, kia...
postrestar...
mellőzve.)
FEDSATYA...
édesanyár...
tem, egy...
férfihezme...
rény férfi...
resztény...
nyom...
hatszám...
szándéku...
címme...
25" jel...
ja címme...
I
A kiadóh...
csak egy...
kezők tel...
tal ki...
FIATAL...
mely int...
anyagilag...
sang" jel...
VIGKEDEL...
cike virá...
nító. Tev...
Üzletveze...
nek, Nag...
éltetés. F...
lis, Szor...
a kiadób...
vehetik.
FIATAL...
sége kö...
urtemberg...
ná. Leve...
gére e la...
B
elárend...
olcsó...
Lefkov
Simonffy
KÉNYSZE...
vesz dr...
lefon 14...
OLA IPOO...
mennvis...
Engel L...

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — **Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban.** — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24., Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer iródné Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

HÁZASSÁGKÖZVETÍTŐK Schadehenk jelentkezőknek. Cim a kiadóban 2719

HÖLGYEIM! Harminegy éves, keresztény özvegyember vagyok. — Nyugdíjképes állami főtisztviselő vagyok, jövedelmem, kis vagyonkám, berendezett otthonom lévén, nem anyagiak miatt nőülök, hanem ártatlan kis árvánknak, két éves kislányomnak szeretnék anyukát, magamnak igazi feleséget keresek. Homozomány tehát másodrendű, gyermekszerepet főfeltelet. Teljes című választ „Csöppségem” jellegre kérek, kiadóhivatalba. (Névnélküli, postrestant kizárva. Közvetítők mellőzve.)

ÉDESANYÁMAT gyermekkoromban, édesanyámat mult évben elvesztettem, egyedül állok e nagy világban, férjhezmennek tisztességes keresztény férfihez. Gyermekszerepet keresztény hajadon vagyok, homozomány ingatlanban, készpénzben hatszázmilliót meghaladja. Komoly szándéku, becsületes férfiak névvel, címmel ellátott levelet „Árvácska 25” jelleggel kiadóhivatal továbbítja címemre.

POSTA

A kiadóhivatal a jelzés leveleket csak úgy adja ki, ha az érte jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiadott hirdetési nyugtát.

FIATAL leány megismerkedne komoly intelligens úriemberrel, ki anyagilag támogatná. Levelet „Párisang” jellegre a kiadóba kér. 2613

VIGKEDÉLYŰ fű, Katóka, Barna Pícke virágom. Komoly fiúnak, Incognitó, Tevékeny társ, Szorgalmas, Üzletvezető, Csendes lakás, Társulnék. Nagy kereseti lehetőség, Megélhetés, Fialat pár, Jól fizetve, Agilis, Szorgalom jellege alatt levél van a kiadóban. Igazolt tulajdonosok átvethetik.

FIATAL leány tisztességes ismeretséget kötne komoly iparossal, vagy úriemberrel, ki anyagilag támogatná. Levelet „Pícke virágom” jellegre e lap kiadóba kér. 2652

VÉTEL

MELEGÁGY ablakokat keresek megvételre. Engel László, Werbőczy u. 3. sz. 2702

HASZNÁLT hentes légszokrényt veszek. Értekezni levélben; Papp Gáspár hentes, Nádudvar. 2682

KÉNSZERKÖLCSÖN- és hadikölcsönkötvényeket veszek. Miklós u. 13. 2685

BUTOROK

elábrándul kivitelben, nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezhető Lefkóvits butoráruházban Simonffy u. 8., a tejpiaccal szemben.

KÉNSZERKÖLCSÖN kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Telefon 143. Piac 89. 2025

OLAJPOGÁCSÁT kisebb-nagyobb mennyiséget keresek megvételre. Engel László, Werbőczy ucca 3. 2618

ELADÁS

ORVOSI műszerszekrény olcsón eladó Ungvári asztalosnál, Kúlisóvársátrét 8. 2734

ELADÓ HÁZHELY. Prima fekete föld, 325 vagy 650 négyszögöl a Vargakertben, K. Tóth ucca 23. Értekezni Werbőczy ucca 12., udvarban hátul. 2720

EGY Singer-féle sülyesztő varrógép olcsón eladó. Széchenyi ucca 8. 2724

ELADÓ egy nagyon jó hangu, pedálos szalon cimbalom, egy készlet teljesen új babakelengye, egy pár szürke, egy pár barna antilop női cipő jutányos áron. Bethlen ucca 56. 2726

1000 SZEKÉR jég beszállítva olcsón eladó. Tegláskert, Letai ucca 1. szám. 2729

KÖLCSÖNZOK melegágyablakot, hordót, kapualjat kiadok, épületfát eladok. Csapó ucca 19. 2730

EBÉDLŐ, háló és konyhabutoromat teljesen komplett, egészben vagy külön-külön, minden elfogadható árrban elkölözés miatt eladom. Megtekinthető Erzsébet ucca 44., első ajtó. 2734

LIBAHUS 30, egész liba 33. Simonffy 16. Libaüzletben. 2735

EBÉDLŐ BUTOR eladó. Arany János ucca 57. 2736

LADÁK minden nagyságban jutányos árrban eladók. Dohánynagyfőzde. Ferenc József ut 41. 2737

OLCSÓN eladó alig használt sötét komplett hálószoba. Szent Anna 29., özv. Molnárénál 2738

ELADÓ a Kazinczy ucca 3. sz. ház jutányos áron. 2740

GRAMOFON, kitünő hangu, lemezekkel eladó. József kir. herceg u. 65., ajtó 5. 2741

DISZES asztaltűzhelyek 400.000-tól kaphatók felelősséggel. Szent Anna 58. Lakatosmihály. 2744

SZENET hűtésre saját érdekében csakis Berentait használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, házhoz szállítva forgalmival együtt 39.000 korona. Telefon 13—47. 2715

ELADÓ házak: Kút ucca 62. sz. kétszoba, előszoba, konyha, beköltözhető. Csapókert, Kisfaludi ucca 36. két szoba, két konyha, 350 négyszögöl gyümölcsös. 2707

FIATAL farkaskutya kölykök olcsón eladók. Wiener, Kossuth ucca 27. 2711

ÜZLET kaszárnya mellett kiadó. Péterfia ucca 56. sz. 2710

LEGJOBB minőségű tüzfát, poroszszemet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Perenc József ut 6. Telefon 852. 2670

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60 ezer korona, 3 arcképes igazolványba való kép 20 ezer korona Bagdi István fényképésznél. Piac ucca 9. 2172

CSAK 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein étkezdében. Piac ucca 19. 2575

NŐIKALAPOK a legolcsóbban szerethetők be Jungersteinál. Arany János ucca 37. 2643

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágyinál. Széchenyi 1. 2517

VANGOR ANTAL épület és hutor asztalos Debrecen, Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

PAPLANGOMB olcsón kapható — Barcza paszományosnál, Dégenfeldtér 3. 2716

BETONCSERÉP, cementlap, kutygyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kíshegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, kicsinyben legolcsóbban beszerezhető Csapó ucca 21. 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelinél. Szentanna ucca 5. 2365

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccal ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosban”, Kossuth ucca 26. 2578

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannonia férfiruha, cipő, kalap áruházat Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

TÖLGY aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Flek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

NYAKKENDŐIT ujjaalakítják és javítják Piac u. 77. Szikraáruházban. 2532

TISZTÁN kezelt kóser hordós káposzta kapható Simonffy 5. Baromfiúzet. 2698

FRISS TEJ tanvárol naponta házhoz szállítva megrendelhető Zöldfa u. 14-a. vagy Károly Ferenc József ut 18. Telefon 925. 2699

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhető Lukács Vilmos és Testvére cementgyárban Debrecen. Hatvan u. 7. 2342

FINOM Californian Poppy parfume legolcsóbban Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2266

FESTÉKEK, lakkok, firmisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti télnyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

KIVÁLÓ minőségű falok szerint osztályozott sajttermésű ó és uboraink, továbbá kóser boraink kókad és vámospécsi szőlőinkből beérkeztek. Legolcsóbb napi árrban adniuk. Friedländer Testvérek. Hatvan u. 37. 2214

VALLALOK, óra, autó óra, ékeszerjavítást legolcsóbban egy évi jótállással. Ezüstérenzi veszek Braun, Piac 31. Kizvó patika mellett. 1079

FESTÉKEK, ruhanemű, bőr és hutor házi festésére utasítással. Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2268

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndősnél vehet. Piac u. 44. 2626

LIGHT BERNÁT órás és ékeszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árrban vállal óra és ékeszer javítást jótállással. Órák, ékeszerek legolcsóbban kaphatók. Gyözödlőn meg. 2626

HOL kapható jó száraz tűzfá? Kemény fatelepen. Salétrum pályaudvar. Telefon 14—34. 2242

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas ucca. 2351

DEBRECZENSZKY István kárpitos. Haiköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr és berszely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

BUDAPOKON tizenhétézeröles prima birtok gyönyörű parkkal, gyümölcsösökkel, konyhakerttel, kétszer hatszobás villával, nagy prészázzal, pincével egymillióárhétszázmillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

SZIGORUAN kóser tisztán kezelt Hőszir van eladó. Hunyadi u. 6. 2746

CSEPLŐGÉP, szekerek és mindenféle használt gazdasági felszerelés eladó. Bethlen ucca 10. 2747

LEOLCSÓBBAN fűródhet Pásti u. 8. szám alatt lévő gőz- és kádfürdőben. Kád 7000, gőz 6000 fehérneművel. Tiszta és pontos kiszolgálásról kezeskedem. Kérem a n. é. közönség becses pártfogását. Kohn Mór. 2718

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél, Piac ucca 75. 2690

GAZDÁK FIGYELMÉBE! A gazdasági munkát, lovasalást, valamint stráf-munkákat újból bevezettem. Vállalom lovak vasalását, darabhavi és évszámra. Raktáron tartok kocsit, stráfszereket és gazdasági szekereket, kerekeket, azok részelt. Olcsó árak! Neuländer-kocsigyár. Erzsébet 28. 2694

JEGY ékszerek, órák leszállított árrban kaphatók a központi ékszerházban. Piac ucca 30. 2245

RÁDIO, tökéletes és jó készülékek és tartozékal, valamint mindennemű alkatrészek a legnagyobb választékban Debrecen, Fanta Ernő Villamosági Vállalat, Simonffy u. 7. Telefon 10—10. 2669

HA nincs pénze és szüksége van vászon, zefir, kanavász, női és férfi fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágymagintúra és szövötrekre, forduljon Kaiserhez. Piac u. 7., hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat kárakat szerint. 2270

KÉZZEL szedett fajalmák, nagy bányai szilva, dehl gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetők Hatvan ucca 4., pincében. 2173

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16. 2435

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerek a legolcsóbb árrban. Zola műórák. Bádagos ucca 2. 2436

MONOGRAMOZÁS, előrajzolás, Reiffestés, aszurozás gyorsan és olcsón készül Szikraáruházban Piac 77. 2656

Mérleget, súlyokat hitelesítő javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-utca 18.

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos. Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2570

TÉGLA új, városi tégla gyári, olcsón eladó. Erzsébet 28. 2693

BALATONNÁL történelmi nevezetességű főúri kastély negyvenholdas ősparkkal hárommillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

SZOLNOKBAN hatvanegyholdas prima birtok, tizenévezhold lucernás, harminchold őszi buza, háromszobás urilakással, nagy istállóval, magtárral ötszázmillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

FEHÉRBEN nyolekholdas gyönyörű belsőség négyszobás modern urilakással, nagy istálló, kocsiszínnel, gyönyörű gyümölcsösökkel, az egész bekerítve, vasutállomásnál, négyszázmillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

POMÁZNÁL százhuszholdas prima birtok gyönyörű fekvéssel, négyszobás urilakással, továbbá ötszobás urilakással, bőséges gazdasági épületekkel, ötszáz gyümölcsfával, félhold termőszőlővel sürgősen értékesítendő eladó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

SZOLNOKBAN prima nyolekventő holdas birtok hatszobás urilakással, bőséges melléképületekkel, elő-, holtfelszereléssel, őszi vetéssel, szőlőgyümölcsösökkel, ménessel ezkeret, tőmillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

EGY moket szalonmagintúra eladó. Cim a kiadóban. 2613

KERESLET

PAPRIKA KÉPVISELŐT és jól bevezetett utazót keresek Debrecen és környékére. Ajánlatok információkkal Szeged, Rozenberg János, Vidra ucca 3. 118

26 ÉVES józanéletű, megbízható iparossegéd, hosszú katonai szolgálatot teljesített, bármilyen állást keres. Balogh, Kandia ucca 5. 2732

SZAKÁCSNÉ 4 éves kisleányával kimenne vidékre, ki a háztartás összes ágához ért. Cim a kiadóban. 2733

FŐZŐ-MINDENEST jó bizonyítvánnyal elsőjére felveszek. Werbőczy ucca 12. földszint jobbra. 2739

BEJÁRÓ takarítónő, aki parkettet vizszelni tud, jelentkezék. Hatvan u. 53. I. em. 2742

JÓ JÖVEDELEMRE tehetnek szert hölgyek és urak, kik kis díjtételi heti biztosítást terjesztenek. Kellő eredményül külön fizetés. Kezdetet bevezetünk. Jelentkezni Hatvan u. 64. d. e. 10-12 óráig. 2745

TÁRSAT keresek 6-8 millió koronával iparvállalatomban kibővítésére, megelhetés biztosítva. B-listásoknak igen előnyös. Cim a kiadóban. 2705

IRODISTA fiatal ember, írógéplni tudó, felvétetik. Írásbeli okmányokkal este 6-6 1/2 óra között jelentkezhetnek. Klein Vilmos, Arany János ucca 10. 2697

KIFUTÓ LEÁNY azonnal felvétetik Sándor ékszerésznél. Piac ucca 28. 2700

HADIÁRVA vállal tanítványokat, elemistákat, polgáristákat, gimnázistákat, csekély díjazásért, lelkiismeretes munkával. Elvállal irodai munkát és másolatot is, akár ideiglenesen vagy kisegítőként. Cim a kiadóban. 2569

KIFUTÓ FIU felvétetik Steinberger cukorka üzletében. Piac ucca 75. 2689

GYERMEKTELEN házaspár keres délelőtti perfekt zsidó főzőnőt. Inarkamara, III. emelet 7. 2625

JOGHALLGATÓ bármilyen irodai munkát vagy kisebb középiskolai tanuló tanítását garancia mellett csekély díjazásért ellátja. Cim a kiadóhivatalban. 2633

KOCSIS, megbízható, szikvizgyárba azonnal felvétetik. Csokonai ucca 31. szám. 2705

KIFUTÓ FIU, ügyes, felvétetik Gárdos-könyvkereskedés, püspöki palota. 2691

ELŐKÉSZITEK középiskolai vizsgálatokra. Fordítok holland leveleket. Képviselem Boros-Gárdos érettségire előkészítő tanintézetét. Dékán tanár. Rákóczi 23. 2610

BANKKÖNYVELŐ, ki 20 évi gyakorlattal bír, pedáns munkaerő, könyvelői, irodai állást keres, vállal órai könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabérlház, II. emelet, 2. sz. 2490

KEZDŐ gép- és gyorsíró azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 2588

GYORSÍRÁST, gépirást sikeresen legelősebben tanít Ardóné, Simonffy 2. Telefon 13-53.

ÜGYNÖK, szikvizgyárhoz, csakis ki ilyen minőségben dolgozott, felvétetik. Hatvan ucca 22. 2695

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

KÖFARAGÁSBAN jártas munkásokat tokaii kőbányánk részére felvesszünk. Jelentkezés reggel 9-10 óra-ig irodánkban. Miklós ucca 4. alatt. 2632

KÖZPONT legforgalmasabb helyén levő üzletéhez komoly kereskedő társat keresek. „Divatüzlet” jellegre a kiadóba. 2645

KOCSIS megbízható felvétetik szikvizgyárban. Csokonai ucca 31. szám. 2654

SZAKÉRTLEMMEL bíró társat keresek női varrodához. Ajánlatok „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. 2612

A világhírű „Cormick” petroleumtraktorok, 3 vasú ekével, eredeti MELICHAH-„UNIKUM-„RILL” velőgépek, eredeti BÄCHER egyes és kettős ekék tőköracél kormányval, eredeti MELICHAH „IMPERATOR” sortrágyázók, eredeti Melichar szabadelm. burgonyaütetők és burgonyarató gépek, valamint BÄCHER-Melichar egyéb gyártmányainak kizárólagos képviselője: Ráhrer Sándornál, DEBRECEN, PIAC 43 Telefon 962.

VEGYES

EGYLOVAS magánfogatu kocsimat 2 vagy 3 órára naponta bérebeadom. Cim a kiadóban. 2722

URISZOBA berendezés, modern, új, olcsón eladó. Lorántffy ucca 6. 2723

IRODÁNAK alkalmas két szoba al-bérlésre kiadó. Miklós ucca 17. uccai lakás. 2680

KERESEK modern 4-5 szobás lakást, esetleg elcserelem budapesti 5 szobás lakással. Cim: Gerő, Angol-Magyar Bank. 2725

CSINOSAN butorozott szoba magános nőnek kiadó. Kóserkosztra elvállalok urakat. Miklós u. 7. udvarban. 2727

AZONNAL kiadó egy padlózott pincehelyiség lakásnak, vagy műhelynek, ugyszintén két egymásba nyíló uccai szoba külön bejárattal, butorral, vagy anélkül. Értekezni: Külsővárszertér 8. sz. 2728

ÜZLETHELYISÉG város legforgalmasabb uccáiban berendezéssel igen olcsón átadó. — Alföldi, Batthyány ucca 6. 2731

SALÉTRUM UCCA 12. sz. alatt egy üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni ugyanott. 2743

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen teljes berendezéssel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2709

PIAC UCCA elején elegáns különbejárattal butorozott szoba elsőjére kiadó. Bővebbet a kiadóban. 2708

ÜZLETHELYISÉG a város legforgalmasabb helyén azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2714

BUTOROZOTT szoba központi fűtéssel, villanyvilágítással kiadó. Bikabérlház II. em. 2. Csak délelőtt lehet értekezni. 2503

KERESEK kettő, esetleg három szobás lakást február 1-re. Miklós u. 13. 2686

KÉZIMUNKA előrajolás legújabb mintákkal Korona divatruházban, Csapó u. 19. 2600

20-30 MILLIÓ koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok. Igénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ékszer” jelleg alatt irjanak a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába. 2636

JELMEZRUHÁKAT kikölcsönöz laborfalvi Márkos Luiza modern angol és francia női divatszalonja. Debrecen, Rákóczi ucca 41. Bejárat Könyvek ucca 10/a. szám alatt is. 2538

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

BETÁRSULNÉK jömeneteli megélhetést nyújtó üzletbe 40-50 millióval, esetleg átvénnék forgalmas üzletet. Cim a kiadóban. 2542

KÉT butorozott uccai szoba irodának is alkalmas. kiadó. József kir. herceg ucca 8. 2687

FINOM likőrvonatok és méregmentes festékek, Vegyszerüzlet, Hatvan u. II. 2267

FACEMENTTETŐK iavitását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

ENDLIZEST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhímző, József kir. herceg 3. 2230

40-50 MILLIÓ koronát biztos fedezeti kisebb tételekben is hosszabb időre kölcsön adok. Igénylők: kamat és fedezet megjelölése mellett „Biztos fedezet” jelleg alatt irjanak a lap kiadóhivatalába. 2668

HAZMESTERT keres kis családot Farkas József, Miklós u. 37. 2747

SZABADALMAK leggyorsabban, külföldiek legmérsékeltebben elintéztetnek. Értékesítés, utbagazítások Szabadalmi Részvénytársaságánál Budapestben, József-körút 10. 2276

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

ÜZLETHELYISÉGET keresek központban festéküzletnek. Klein Vilmos, Arany János 10. 2692

BUTOROZOTT udvari szoba február 1-re kiadó. Péterfia 74. 2696

SOFFÓRVIZSGÁRA szakszerűen előkészít Kiss Sándor helyi soffőriskolája. Erzsébet u. 20. 2661

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

IRÓGÉPELRÁSOK, német, francia fordítással is, legszébben, legolcsóbban több példányban gyorsan készítenek Ardónánál. Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korszakát készíri, komplikált szerzőgépeket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

NÓGRÁDBAN hatszázholdas, közvetlen megállónál, hatvanhold erdővel, legelővel, öthold prima réttel, negyvenhold dohánytermelésre, nyolcszobás főuri lakással, prima gazdasági épületekkel, telefontal, öszi vetéssel, takarmánnyal, instrukcióval háromezereztőszázmillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

PÉNZÉT kézzizálogfedezetre legnagyobb helt kamatra azonnal kihelvezzük, fedezetet átadiuk, kamatokat havonta előre fizetiük. „Mercur”. Budapest, Andrásy-ut 33. Telefon 18-24.

KÖLCSÖNÖK nesi bérlházakra 12-13 és fél, villákra, Pestkörnyékre 16. Földbirtokra 9-14 százalékkal, olcsó kölcsönök második helyre is. Amortizációs kölcsönök földbirtokra 8.8 százalékkal. Pénzelőlegek mindennemű árukra, Dr. Rejődné, Budapest, Eszterházy ucca 17. József 39-33.

TOMPA ucca 18. IV. emelet 18 alatti gyönyörű uccai, kettőszobás, komfortos lakásom, uionnan festve, ezres alabérrrel harmincmillióért, Kizárólagos megbízottam Szabó József lakásértékesítő, Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

ERZSÉBET-köruton ötszobás, komfortos uccai lakásom sürgősen átadó nyolcvanmillióért. Gellértnél másodemeleti, lépcsőházi, uccai négyyszobás luxus lakásom, minden komforttal, sürgősen nyolcvanmillióért. Szabó, Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

„UNITAS” bankbizományi társaság, Budapest, Bálvány ucca 15. pénzkölcsonőket sürgősen legolcsóbban budapesti, környékbeli házakra tizen-négy százaléktól, földbirtokokra kilenc százaléktól folvósított. Kereskedőknek követelésekre, tárcaváltókra, árukra. Pénzt szakszerűen gyümölcsözötti.

SZOLNOKBAN prima százhatvanholdas bérebeadó, Szabó József birtokértékesítő, Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltak ékszer-tételek, azokra nagyobb kölcsönösszegeket folvósított. ékszeret, zálogcédulákat és kényszerkölcsönkötvényeket veszek. „Masken” Hitei Budapest, Aradi ucca egy. Telefon Lipót 900-52.

PESTMEGYÉBEN tizenhétoldas 1 holdas szőlővel, akácossal, épülettel sürgősen három vagyon rozsért eladó Szabó József birtokértékesítő Bpest, Rákóczi-ut tizenöt.

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Végli, Vár-u. 2.

Rádió!

Western gyári készülék, Európa összes leadó átomásait veszi részletre is kapható. **ROSENBERG és HAMMER, Piac ucca 8.**

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

Jóminőségű butorok olcsó áron részletfizetésre kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL** Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Kényszerkölcsön kötvényeket vesz **Dr. BALÁZS JENO** bankháza Piac-utca 89. Telefon 143.

Lapkihordó asszony felvétetik Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi u 36. sz.**

LÖVÖLDE-téren hatszobás uccai, komfortos, dupla mellékhelyiséges uionnan renovált, tükikertes főuri lakásom sürgősen hatvanötmillióért. Kizárólagos megbízottam, leköthető: Szabó József lakásértékesítő, Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

KÖLCSÖNÖKET ékszerre, ezüstre, szőnyegekre, árukra azonnal folvósított. Kosztpénzeket heti kamatozás mellett előfordok. Farádi Balogh Konstantin, Budapest, Piarista ucca 5. (Váci ucca sarok.) Alapított: 1883.

TÖKÉSEK! Pénzt jól és biztosan gyümölcsözötti „Masken” Hitei, Bank- és Pénzváltóüzlet, Budapest, Aradi ucca egy.

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénzkölcsönt folvósított ékszerre, szőnyegre, szőrmére, olajfestményekre és vászonneműekre. „Masken” Hitei, Budapest, Aradi ucca egy.

NAGYÁLLOMÁSHOZ közel két tágas szoba, előszoba, konyha, speiz.saját padlás és fűskamarából álló uccai lakásom rendes házbérrrel, vízvezeték és villany bevezetéssel teljesen berendezve, elutazás miatt sürgősen olcsón átadó. Cim: Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 2627

KÖZELI kertszegben szőlőt keresek bérebe, hol lakás is van. Ajánlatát kérem e lap kiadóhivatalába „Bérlő” jellegre. 2640

PESTMEGYÉBEN prima negyvenholdas, negyvenötoldos bérletek, Szabó József birtokértékesítő, Rákóczi-ut tizenöt.

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 millióért, pesti, környéki házakra 25 évre kedvező kölcsönt folvósított. „Földhitei”. Budapest, Dohány ucca 90.

IRODÁNAK alkalmas helyiséget, esetleg két szobával, egyiket két ággval butorozva keresek február 1-re központban. Ajánlatok „Azonnal” jellegre kiadóba. 2651

ALBÉRLÉTI lakást keresek 1-3 szobásat, téregmentest, butor nélküli február elsőjétől. Cim a kiadóban. 2607